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１．調査の経過 

 

「人にやさしいまちづくりのためのマスタープラン 奥沢版」作成にあたっては、

地区内の公園について「清潔・きれい」「明るい」「憩いの場である」という意見があ

る反面、「雰囲気が暗い公園が多い」「子どもが安心して遊べない」などの意見も多く

寄せられました。 

そこで、地区内５ヶ所の公園の現状を、より具体的に把握するため、以下の方法で

調査を実施しました。 

（１） 世田谷区玉川地域公園管理事務所への聞き取り 

（２） 人＆まちネットおくさわ メンバーによる状況調査 

（３） 地域の住民に対する公園についてのアンケート調査 

 

（１） 公園管理事務所への電話での聞き取り 

公園の清掃は、奥沢公園は月 6回、その他の公園は月 4回、トイレの清掃は全公園

毎日実施しているとのことでした。 

 

（２） 状況調査 

・公園調査票（下図）を各自に配布し、各自の都合に合わせて調査、記入した。 

・９月１５日～２４日のうち一週間、できるだけ毎日同時刻（12～17 時 14 時が

中心）に担当を決めて全ての公園を調査した。 
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（３） アンケート調査 

 ・アンケート用紙は P15～P16 に添付 

 ・実施：２００７年１０月～１２月     

・配布先（回答者数 ４８６人） 

グループＨＡＴ ふれあいパトロール 金魚草 東玉川長寿会  

奥沢本町町会 奥沢小 3、4年生 東玉川小 3年 奥沢中 2年生 

奥沢小ＰＴＡ 奥沢中ＰＴＡ 東玉川小ＰＴＡ 

銀の鈴幼稚園保護者 白菊幼稚園保護者 子育てルーム 個人 

 ・世代別内訳 

10 代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代 

２４５ ６ ７２ ６４ １４ １５ ２６ ２９ ７ 

・地域別内訳 

奥沢１ 奥沢２ 奥沢３ 奥沢４ 東玉川１ 東玉川２ 

１２８ ３２ ６５ １１ ８９ ８７ 

※小学生向けには、公園の地図を添付した（P12 参照） 

※高齢者の方の中には、公園の質問に回答をしていない人もいる 

 

２．調査結果 

 

メンバーによる状況調査、住民へのアンケートの結果をP17～P23にまとめました。 

 

３．まとめと展望 

 

地区内の公園は、公園管理事務所により、園内やトイレの清掃、木々の剪定などよ

く管理されていることがわかりました。また、住民へのアンケートや、実地調査の結

果、地区内５ヵ所の公園の認知度、利用度にかなり差があることもわかりました。 

公園は、地区内の大切な空間であり、災害時には、重要な場所にもなるところです。

「知られていない」「利用されていない」ではなく、有効に活用され、安心して利用

され、多くの人に愛される公園であって欲しいと思います。そのためには、まずは公

園に対する関心を住民に持ってもらうことが、大切なことだと感じました。 

今後は、今回寄せられた意見などを行政に伝えていくとともに、住民の力で課題を

解決する道を模索していきたいと思います。 

 具体的には、小中学校の児童、生徒、保護者をはじめ、多くの住民の協力を得なが

ら、認知度、利用度の低い公園を、安全な公園、利用したくなる公園に変えていくよ

うな活動につなげていきたいと考えています。 
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人にやさしいまちづくりのためのアンケート２００７ 
（世田谷区社会福祉協議会地域の支えあい活動助成事業） 

 

人＆まちネット おくさわ 

 

昨年度、人＆まちネット おくさわ は、世田谷区社会福祉協議会地域の支えあい活動助成事業とし

て、「人にやさしいまちづくりのためのマスタープラン奥沢版」を作成いたしました。作成にあたっては、

アンケートを実施し、地域フォーラムを 2 回開催して聞いた、この地区の住民の意見を基にいたしまし

た。 

今年は、「人にやさしいまちづくりのためのマスタープラン奥沢版」の中からいくつかの課題を選び、

調査、研究を進めることになりました。つきましては、以下のアンケートにご協力をお願いいたします。 

 

公園について 

この地区には、公園が５つあります。それぞれの公園についてお答え下さい。 

 

① 奥沢公園（タイヤ公園） 

（１）この公園の場所を知っていますか？          

ア．知っている        イ．知らない 

（２）この公園で遊んだり、休憩などで利用したりすることがありますか？   

ア．よく利用する  イ．時々利用する  ウ．ほとんど利用しない  エ．利用したことはない 

（３）この公園の印象は？（いくつでも） 

 ア．きれい   イ．ゴミが多い   ウ．明るい     エ．暗い     オ．騒がしい    

カ．寂しい   キ．安全      ク．危険     ケ．楽しい    コ．楽しくない 

（４）この公園について自由にご記入下さい（こんな公園にしたい・ここは改善して欲しい等、何でも） 

 

       

② 子安公園（奥沢 1-11-12） 

（１）この公園の場所を知っていますか？          

ア．知っている        イ．知らない 

（２）この公園で遊んだり、休憩などで利用したりすることがありますか？   

ア．よく利用する  イ．時々利用する  ウ．ほとんど利用しない  エ．利用したことはない 

（３）この公園の印象は？（いくつでも） 

 ア．きれい   イ．ゴミが多い   ウ．明るい     エ．暗い     オ．騒がしい    

カ．寂しい   キ．安全      ク．危険     ケ．楽しい    コ．楽しくない 

（４）この公園について自由にご記入下さい（こんな公園にしたい・ここは改善して欲しい、何でも） 

 

 

③ 奥沢 2丁目公園（緑ヶ丘緑道沿い） 

（１）この公園の場所を知っていますか？          

ア．知っている        イ．知らない 

（２）この公園で遊んだり、休憩などで利用したりすることがありますか？   

ア．よく利用する  イ．時々利用する  ウ．ほとんど利用しない  エ．利用したことはない 
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（３）この公園の印象は？（いくつでも） 

 ア．きれい   イ．ゴミが多い   ウ．明るい     エ．暗い     オ．騒がしい    

カ．寂しい   キ．安全      ク．危険     ケ．楽しい    コ．楽しくない 

（４）この公園について自由にご記入下さい（こんな公園にしたい・ここは改善して欲しい、何でも） 

 

 

④ 東玉川第 1公園（東玉川神社裏） 

（１）この公園の場所を知っていますか？          

ア．知っている        イ．知らない 

（２）この公園で遊んだり、休憩などで利用したりすることがありますか？   

ア．よく利用する  イ．時々利用する  ウ．ほとんど利用しない  エ．利用したことはない 

（３）この公園の印象は？（いくつでも） 

 ア．きれい   イ．ゴミが多い   ウ．明るい     エ．暗い     オ．騒がしい    

カ．寂しい   キ．安全      ク．危険     ケ．楽しい    コ．楽しくない 

（４）この公園について自由にご記入下さい（こんな公園にしたい・ここは改善して欲しい、何でも） 

 

 

⑤ 東玉川第 2公園（東玉川地区会館隣） 

（１）この公園の場所を知っていますか？          

ア．知っている        イ．知らない 

（２）この公園で遊んだり、休憩などで利用したりすることがありますか？   

ア．よく利用する  イ．時々利用する  ウ．ほとんど利用しない  エ．利用したことはない 

（３）この公園の印象は？（いくつでも） 

 ア．きれい   イ．ゴミが多い   ウ．明るい     エ．暗い     オ．騒がしい    

カ．寂しい   キ．安全      ク．危険     ケ．楽しい    コ．楽しくない 

（４）この公園について自由にご記入下さい（こんな公園にしたい・ここは改善して欲しい、何でも） 

 

 

 

よろしければ、あなたのことについてお答え下さい 

① 住所は、  ア．奥沢 1丁目   イ．奥沢 2丁目   ウ．奥沢 3丁目   エ．奥沢 4丁目       

オ．東玉川 1丁目    カ．東玉川 2丁目   キ．その他（            ） 

  

② 年令は、  ア．１０代     イ．２０代    ウ．３０代     エ．４０代      オ．５０代    

カ．６０代    キ．７０代    ク．８０代     ケ．９０代以上 

 

ありがとうございました 
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■ アンケート結果 

知っている 知らない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

奥沢公園

子安公園

奥沢2丁目公園

東玉川公園

東玉川第2公園

知っている 知らない 回答なし

この公園の場所を知っていますか？

 
 
 
 

よく利用する 時々利用する

回答なしほとんど利用しない

利用したことはない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

奥沢公園

子安公園

奥沢2丁目公園

東玉川公園

東玉川第2公園

よく利用する 時々利用する ほとんど利用しない 利用したことはない 回答なし

この公園で遊んだり休憩などで
利用したりすることはありますか？
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■ 状況調査 

（人）

月日 曜日 天気
最高気

温
奥沢2丁
目公園

奥沢公
園（タイ
ヤ公園）

子安公
園

東玉川
公園

東玉川
第2公園

9月15日 土 晴 31 - 32 1 - -

9月16日 日 晴 32 4 25 3 - -

9月17日 月・祝 晴 32 24 33 7 - -

9月18日 火 曇 28 3 30 8 1 1

9月19日 水 晴 27 - - 0 - -

9月20日 木 晴 31 - 11 0 0 0

9月21日 金 晴 31 4 2 3 0 0

9月22日 土 晴 32 13 - - - -

9月23日 日 晴 26 5 - - 0 0

9月24日 月 曇 24 - - - 0 0

8.8 22.2 3.1 0.2 0.2人数平均

公園利用者数調査（９月１５日～２４日）
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① 奥沢公園（タイヤ公園） 
状況調査   

 

調査日数 11 日 （調査期間：６月～９月） 

平均利用者数  子ども 5.1 人  大人 6.2 人 

＜気がついたこと＞ 

ゴミ、空き缶が多い  すべりだいが急で危険 

木陰があるので夏も涼しくすごせる 

 

アンケートから 

認知率 

奥沢公園
回答なし

2%

知ってい
る

91%

知らない
7%

 

利用度 

奥沢公園 回答なし
5%

ほとんど
利用しな

い
22%

時々利用
する
37%

よく利用
する
19%利用した

ことはない
13%
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調査からわかったこと ● 意見・要望 

・ いつも賑やかで子どもが楽しそう 

・ 見通しがよく、子どもだけで遊んでいても安心 

・ アスレチックが楽しい 

・ 花がきれい 

・ タイヤの遊具を元に戻してほしい 

・ ゴミが多い 

・ ｹﾞｰﾄﾎﾞｰﾙをしている時間は幼児を遊ばせにくい 

・ 遊具が小さい子には危険 

・ 死角ができてしまうので、もう少し定期的に木を

切って欲しい 

・ ボール遊びができる公園に 

・ 幼稚園、小中学校が近くにあり、よく知られてい

る公園で、子どもから高齢者まで利用者も多い。 

・ 反面、高齢者がゲートボールをしている時間に

乳幼児が遊びづらいなどの、意見がある。 

・ 通称「タイヤ公園」の由来であるタイヤを使った

遊具が無くなり、復活を求める意見や遊具の老朽

化を心配する意見もたくさんあったが、3 月に新し

い遊具が設置された。 
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② 子安公園 
状況調査 

 

調査日数 15 日 （調査期間：６月～９月） 

平均利用者数  子ども 1.3 人  大人 0.7 人 

＜気がついたこと＞ 

砂場はきれいに利用されている 

人通りが少ない 

 

アンケートから 

認知率 

子安公園

知ってい
る

46%

回答なし
4%

知らない
50%

 

利用度 

子安公園

回答なし
14%

よく利用す

る
3%

時々利用
する
13%

ほとんど利
用しない

23%
利用したこ
とはない

47%
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楽しい

楽しくない

 

調査からわかったこと ●意見・要望 

・ 穴場みたいで好き 

・ 楽しく安全 

・ 人目に付きにくく子どもだけで遊ばせるのは

不安 

・ 人通りが少なく、寂しい 

・ 遊具が老朽化していて安全性が不安 

・ 公園を知っているのは半分以下。利用する人も

少ない。 

・ ｢寂しい｣という意見が多く、住宅地の路地に面

していて、人通りが少なく、子どもだけで遊ばせる

のは不安と感じている。 

・ 利用者が限られているためか、利用のマナー

はよいようだ。 
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③ 奥沢二丁目公園 

状況調査 

 

調査日数 11 日 （調査期間：６月～９月） 

平均利用者数  子ども 6.1 人  大人 3.0 人 

＜気がついたこと＞ 

ゴミ、空き缶、ビニル袋などが散乱している 

アンケートから 

認知率 

奥沢２丁目公園

知ってい
る

39%

回答なし
5%

知らない
56%

 

利用度 

奥沢２丁目公園

回答なし
17%

利用したこ
とはない

51%

よく利用す
る
5%

時々利用
する
10%

ほとんど利
用しない

17%
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調査からわかったこと ●意見・要望 

・ 楽しい 

・ 桜がきれい 

・ ゴミやタバコの吸殻が多い 

・ ベンチがほしい 

・ 日当たりが悪く、暗い 

・ 楽しい遊具がほしい 

・ 地区の端に位置することで、アンケート回答

者の利用率は高くない。 

・ この公園を作るにあたって住民の力があった 

・ ゴミの散乱が目立つ。 

・ 自由が丘に近いため、不特定多数の利用が

あり、他の公園とは立地状況や利用のされ方

が、異なる面がある。 
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④ 東玉川公園 
状況調査 

 

調査日数 10 日 （調査期間：６月～９月）    

平均利用者数  子ども 0.1 人  大人 0.4 人 

＜気がついたこと＞ 

砂場のネットがない 

藤が咲く頃に来てみたい 

アンケートから 

認知率 

東玉川公園

知ってい
る

48%
知らない

46%

回答なし
6%

 

利用度 

東玉川公園

回答なし
17%

時々利用

する
7%

ほとんど

利用しな
い
23%利用した

ことはない
51%

よく利用す
る

2%
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調査からわかったこと ●意見・要望 

・ 穏やかな公園 

・ 犬の遊び場になっていて、犬の毛や糞が多い 

・ 外から見えにくくこわい 

・ 遊具を増やしてほしい 

・ ゴミを減らしてほしい 

・ 子どもが遊びに来ない公園になっている 

・ 公園を知っているのは半分以下。利用する人

も少ない。 

・ 犬を放す、糞尿の後始末の悪さなど、飼い主

のマナーの悪さが問題になっている。 

・ 道路から高くなっていて、壁に囲まれているこ

とから、見通しの悪さも気になる。 

・ 「寂しい」「暗い」という意見の割合が高い。 

・ 子どもたちの遊び場、住民の憩いの場として

は機能していないようだ。 
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⑤ 東玉川第 2 公園 
状況調査 

 

調査日数 14 日 （調査期間：６月～９月）  

平均利用者数  子ども 1.4 人  大人 1.1 人 

＜気がついたこと＞ 

花壇の手入れの人の姿が多い 

木登りが危険 

 

アンケートから 

認知率 

東玉川第２公園

知ってい
る

64%

知らない
31%

回答なし
5%

 

利用度 

東玉川第２公園
回答なし

15%

ほとんど

利用しな
い

21%

利用した

ことはない
39%

よく利用す

る
8%

時々利用

する
17%
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調査からわかったこと ●意見・要望 

・ 花が多くてきれい 

・ 子どもを安心して遊ばせられる 

・ 明るい公園にしたい 

・ 遊具がないので増やしてほしい 

・ 地区会館に隣接し、よく知られている。 

・ 住民や小学生が手入れし、せたがやガーデ

ニングコンクール｢街なみ部門｣の大賞を受賞し

た花壇があり、関わっている人も多い公園。 

・ 遊具が少なく、子どもには少し魅力にかける

面もあるようだ。 

・ 「明るい」と「暗い」、「楽しい」と「楽しくない」が

それぞれ同じくらい意見があり、花壇の部分と、

他の部分のイメージが違う、２面性のある公園

といえるかもしれない。 

 

 




